CURELE

Figura 3.1
Tabelul 3.1
Criteriul de clasificare Tipul transmisiei
Numarul rotilor de curea Douaroti (figura3.1)
Roti multiple (figura3.2.a, d, f)
Forma sectiunii transversale a curelei Curele late
Curele trapezoidale

Cureledintate

Curele rotunde

Materialul curelei Pide

Materiade textile

M aterial e textile cauciucate

Otel
Materiale plastice
Dispozitia axelor Axeparalele | Curamuri deschise (figura3.1)
Cu ramuri Tncrucisate (figura 3.2.b, d)
In trepte (figura 3.3)
Axe Cu ramuri semiincrucisate (figura 3.2.c)
incrucisate Tn unghi cu role (figura3.2.e)
Modul dentindere acurelei Fara organe de intindere (figura3.1 si 3.2.a)

Cu organe de intindere (figura 3.2.)
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Calculul curelelor trapezoidale

Parametrii cunoscuti sunt: puterea P, (kW), turatiile ny, n, (rot/min) si regimul de lucru (tipul masinii de lucru, tipul actionarii
motorului etc.).

Profilul curelei se aege din nomogramele standardizate, Tn functie de puterea transmisa. Profilul se caracterizeaza prin
naltime si latime la baza mare. Tn standarde se indica pentru fiecare profil puterea nominala R, (kW) pe care poate sa o transmita
cureaua (avand in vedere diametrul rotii mici, raportul de transmitere iy », turatian; si viteza perifericav tn m/s).
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Diametrul primitiv Dy, (al rotii mici) se alege conform STAS 1162-7 [7] din nomograma, dupa care se determina diametrul
rotii conduse Dy = i1 Dpa.

Se calculeaza preliminar [4] distanta dintre axe A, care trebuie sa se incadreze in intervalul 0,75 (Dp1 + Dyp)<A £ 2(Dp, +
Dpa).

Unghiul gdintre ramurile curelei trapezoidale se obtine din:
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iar by — unghiul de infasurare laroatamica: b; = 180° - g

Cu aproximatie, se determinalungimea primitivaacurele din:

2
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Ly =2xA+24{Dy, + Dy )+ -2 —P1 (342)
cu precizarea ca lungimea L, este standardizata (L, = 400...16000 mm). Se alege L, si serecalculeazalaA.
pXDpy XNy

Viteza periferica v = m/s, admitandu-se v £ 30 ns.

x1000

Pentru rezistenta la oboseala, se face si verificarea la frecventa incovoierilor: f =x xY_30% £ 40 Hz pentru cureaua cu
p
insertieretea (fig. 3.9.b) si f £80 Hz, pentru curele cu insertie snur (fig. 3.9.b), x este nmarul rotilor, inclusiv roata de intindere.
Numarul de curele trapezoidale, pentru transmiterea puterii P;, se calculeaza cu
__Cq ><Pc
B CL XC,
cq = 1...1,8 coeficient de serviciu care se alege n functie de regimul de lucru (numarul de masini antrenate sau de schimburi); ¢ =
0,8...1,25 coeficientul de lungime (se dain acelasi STAS), se aege in functie de profilul si lungimea curelei, g, = 1...0,68 coeficient

deinfasurare, se aegein raport cu unghiul b;.
Fata periferica ce poate fi transmisa
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